

Prezident ČR Petr Pavel navštívil sídlo Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost v Brně

9.10.2024 - | Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost

Ředitel NÚKIB Lukáš Kintr osobně představil aktuální agendu a plánovaný strategický rozvoj Úřadu. Zejména diskutovali o návrhu nového zákona o kybernetické bezpečnosti, který se aktuálně projednává v poslanecké sněmovně ČR.

Návrh v jeho současné podobě má totiž mimo jiné za cíl posílit ochranu nejdůležitějších systémů a zvýšit odolnost vůči kybernetickým hrozbám nejen v ČR, ale sekundárně přispět i k posílení odolnosti a obranyschopnosti ČR v aliančním prostředí.

Specialisté z Úřadu připravili pro prezidenta několik praktických ukázek své práce. Jednou z nich byla prezentace z oblasti TEMPEST, což je metoda ochrany utajovaných informací před možným únikem formou elektromagnetických signálů. Práce oddělení, která je zaměřena na možnosti detekce akustických signálů pomocí optických kabelů, v minulosti získala mezinárodní pozornost a projevil o ni zájem NATO i mnohé z členských zemí aliance. Další ukázkou bylo penetrační testování osobních mobilních zařízení, které demonstrovalo široké možnosti dnešních útočníků, jak cílit na běžné uživatele. Závěrem také oddělení zabývající se řešením kybernetických bezpečnostních incidentů prezentovalo případovou studii proaktivní detekce a řešení kybernetických hrozeb.

„Bylo pro nás velkou ctí přivítat dnes pana prezidenta u nás na Úřadě. Jednalo se navíc o historicky první návštěvu prezidenta ČR v sídle NÚKIB. V době intenzivního geopolitického soupeření a narůstající digitalizace společnosti je však nejdůležitější, že jsme se s panem prezidentem shodli, že kybernetická a informační bezpečnost je stále důležitější doménou pro nás pro všechny, od státu až po občana. Pan prezident rovněž podobně vnímá současné a budoucí hrozby a vyzdvihl nutnost užší koordinace a spolupráce v ochraně českého kyberprostoru na celostátní úrovni. A v neposlední řadě nás velmi potěšilo, že prezident Pavel ocenil práci našeho úřadu a jeho zaměstnanců pro bezpečnost a prosperitu naší země,“ uvedl po jednání ředitel NÚKIB Lukáš Kintr.

Na závěr návštěvy ředitel Lukáš Kintr pozval pana prezidenta Petra Pavla na další ročník mezinárodní konference Prague Cyber Security Conference, kterou bude NÚKIB pořádat na jaře 2025 v prostorách kongresového centra České národní banky.

Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost vznikl v roce 2017 vyčleněním z Národního bezpečnostního úřadu. Aktuálně zaměstnává téměř 400 lidí. Je ústředním správním orgánem pro kybernetickou bezpečnost, včetně ochrany utajovaných informací v oblasti informačních a komunikačních systémů a kryptografické ochrany, a pro veřejnou regulovanou službu Evropského programu družicové navigace Galileo. Mimo nastavování podmínek pro povinné subjekty se věnuje také vzdělávání veřejnosti v oblasti kybernetické bezpečnosti a spolupracuje na tvorbě legislativy v rámci Evropské unie.

<http://nukib.gov.cz/cs/infoservis/aktuality/2174-prezident-cr-petr-pavel-navstivil-sidlo-narodniho-uradu-pro-kybernetickou-a-informacni-bezpecnost-v-brne>